

С Днём Победы!



План мероприятий в предпраздничные дни:

Учреждения образования:

- 8 мая, 12.00 - митинг, посвященный Дню Победы, MAOU СОШ № 1;
 - 8 мая, 12.30 - смотр строя и песни ОСК «Феникс», площадь MAOU СОШ № 1;
 - 8 мая, 11.00 - митинг, посвященный Дню Победы, MAOU СОШ № 2;
 - 8 мая, 11.00 - 17.00 - фотовыставка «Солдаты Победы», ДДТ.
- Учреждения культуры:
- до 9 мая включительно - акции «Радио Победы», «Георгиевская ленточка», «Синий платочек», площадь РДК, с 11.00 до 17.00;
 - до 10 мая включительно - фотовыставка «Томичи в боях за Родину», «Сталь и кровь. Оружие Второй мировой» - выставка из фондов районного Музея истории и культуры, РДК.

Приглашаем жителей и гостей района стать активными участниками праздничных событий!

Поздравляем с Днём Победы вдов участников войны, тружеников тыла, детей войны, всех жителей района!

Желаем в этот чудесный радостный праздник, В день нашей славной Великой Победы - Благополучия, радости, счастья, Над головою мирного неба!

• Президиум районной организации ветеранов

Дорогие александровцы!

Уважаемые труженики тыла, вдовы и члены семей солдат той страшной, но победоносной войны!

От всего сердца поздравляю вас с Днём Великой Победы!

9 мая - это праздник, который был, есть и всегда будет самым близким для каждого из нас. 9 мая - это дань безмерного уважения великому подвигу великого народа, освободившего мир от фашизма.

Сколько бы лет ни минуло с весны 45-го, мы не забудем, что это была Великая Победа справедливости над злом и насилием. Победа в войне за независимость нашей Родины, за право жить на свободной земле, за безоблачное будущее для детей и внуков.

Низкий поклон и благодарность всем ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла за воинский и трудовой подвиг.

Крепкого здоровья, мирного неба и благополучия! С Днём Великой Победы!

С уважением и наилучшими пожеланиями,

• **И.Н. ЧЕРНЫШЁВ**, депутат Законодательной Думы Томской области

План мероприятий в праздничный день 9 МАЯ

- 10.30 - Вахта Памяти (почётный караул курсантов СПК «Беркут», памятники);
- 11.15 - возложение венков к памятникам Герою Советского Союза А.Ф. Лебедеву, Борцам революции, Камню скорби (от здания районной администрации);
- 11.15 - начало сбора колонн для праздничного шествия, выдача штандартов «Бессмертный полк», (MAOU СОШ № 1);
- 11.30 - подготовка и построение колонн организаций, учреждений к праздничному шествию, (ул. Советская, здание районной Администрации);
- 11.45 - сбор и подготовка для шествия колонны ветеранов, тружеников тыла (от здания районной Администрации);
- 11.45 - сбор и подготовка для шествия колонны «Бессмертный полк» (магазин «Межрайбаза»);
- 11.55 - начало движения праздничных колонн (от здания районной Администрации до площади речного порта);
- 12.00 - митинг «Нам завещаны память и слава!», площадь речного порта;
- 12.45 - показательные выступления курсантов ОСК «Феникс», центральная площадь;
- 13.00 - показательные выступления курсантов СПК «Беркут», площадь РДК;
- 13.00 - раздача солдатской каши, площадь РДК;
- с 13.10 - праздничная концертная программа «Ратному подвигу славу поём», площадь РДК.

Уважаемые ветераны! Уважаемые жители Александровского района!

От всей души поздравляю вас с праздником Победы в Великой Отечественной войне!

Этот великий день объединяет нас как никакую другую. Ведь сколько бы времени ни прошло, значимость этого праздника не станет для нас меньше. И пусть сегодня осталось совсем мало тех, кто собственными глазами видел ужасы той войны и всем сердцем ликовал одержанной в 1945-м году Победе, по-прежнему из поколения в поколение передаётся главное - гордость за наш народ и скорбь за погибших.

Каждый год мы вглядываемся в лица ветеранов, в портреты «Бессмертного полка» и видим в них необыкновенную силу и стойкость, желание жить и радоваться мирному небу. Мы с вами, дорогие наши ветераны. Сегодня мы вам защита и опора.

Участники войны, труженики тыла, вдовы участников Великой Отечественной войны, бывшие узники фашистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда, желаю вам крепкого здоровья, бодрого настроения и долгих лет жизни. Пусть рядом будут родные люди, а каждый день приносит новые радости.

С Днём Победы!

• **О.Е. КОКОВИН**, депутат Законодательной Думы Томской области

МИ ФНС информирует

Два месяца остаётся у предпринимателей, получивших до 1 июля 2018 года «отсрочку» по обязательному применению онлайн-касс

С 1 июля 2018 года ряд компаний и предпринимателей, которым ранее разрешалось работать без контрольно-кассовой техники, должны перейти на использование онлайн-касс.

К ним относятся организации, уплачивающие единый налог на вменённый доход (ЕНВД), и индивидуальные предприниматели на ЕНВД и патентной системе налогообложения (ПСН). И те и другие - из числа осуществляющих деятельность в сфере торговли или общественного питания и имеющие наёмных работников. Сейчас они при приёме денежных средств выдают соответствующие подтверждающие документы. В этом списке также - предприниматели, ведущие торговлю с использованием торговых автоматов и имеющие наёмных работников, и юридические лица на вендинге.

С целью комфортного перехода на использование онлайн-касс законодатель предусмотрел налоговое стимулирование для индивидуальных предпринимателей. Те из них, кто применяет специальные режимы налогообложения, могут получить налоговый вычет в размере не более 18 тысяч рублей на каждую единицу приобретённой онлайн-кассы. В эту сумму, кроме затрат на приобретение кассового аппарата, также входит оплата сопутствующих услуг: установка онлайн-кассы, приобретение необходимого программного обеспечения, фискального накопителя и другое. Обязательным условием является регистрация контрольно-кассовой техники (ККТ) в налоговом органе в период с 1 февраля 2017 года по 1 июля 2018 года.

Возможна и аренда ККТ. Однако в этом случае налогоплательщик не сможет претендовать на налоговые вычеты, так как закон предусматривает данную льготу только при приобретении техники.

Практика применения онлайн-касс введена в России с июля 2017 года. Действующим законодательством разработан поэтапный переход на использование онлайн-касс для разных категорий хозяйствующих субъектов. В результате в зависимости от системы налогообложения и вида деятельности одни юридические лица и предприниматели должны были перейти на онлайн-кассы с июля 2017 года, другие получили отсрочку до 1 июля 2018 года, третьи - до 1 июля 2019 года.

Проблема

Куда исчезает тепло?

В редакцию газеты обратились жители районного центра, отчаявшиеся от невозможности разрешить положительную давнюю проблему с отоплением в жилых домах. Сегодня мы публикуем письмо наших читателей и компетентный комментарий, подготовленный по обращению редакции главой Александровского сельского поселения В.Т. Дубровиным.

«Хотим через газету спросить у власти: "Мы вообще здесь кому то нужны или нет?" Почему такой вопрос возник - поясняем. 17 апреля, где-то около 22 часов в нашем доме по улице Ленина, 24а пропало отопление полностью. Мы и соседи из первой квартиры стали звонить в аварийную бригаду. Аварийная бригада приехала, потрогала трубы в первой квартире, и на этом всё закончилось. Ближе к 24-м часам, когда трубы уже окончательно остыли, диспетчер аварийной бригады уже просто отвечала: "Что вы от нас хотите? Что вы хотите от аварийной бригады?" Понимаю, что тут мы уже ничего не добьёмся, а мороз на улице уже - 15, мой муж и сосед из первой квартиры поехали к Дубровину В.Т. домой. В это время подъехала машина аварийной бригады и, по словам диспетчера, не обнаружила повреждений. В начале первого ночи подъехал Дубровин. Потом подъехала машина "аварийки", они посоветовались, и Дубровин поехал в котельную. Тепло немножко пошло, но буквально через час трубы остыли и до утра мы "спали" в холоде. В 5 утра пришлось включить обогреватель. В 7 утра муж позвонил в диспетчерскую, был ответ: "Чем я вам могу помочь?" Муж позвонил опять Дубровину, тепло пошло, но к началу десятого утра трубы были чуть тёплые, а "обратка" холодная совсем.

Мы впрочем и в полной мере платим за коммунальные услуги. Почему теперь мы ещё должны платить за свет в двойном размере и решать проблемы сами, ходить по ночам по трассе, искать тепло и т.д. Что за отношение к людям? Если аварийная бригада "ничем не может помочь", тогда для чего она вообще нужна?»

• Жильцы дома по улице Ленина, 24а

Официально

Итоговый документ публичных слушаний по проекту решения Совета Александровского сельского поселения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Александровского сельского поселения за 2017 год»

Публичные слушания проводились 03.05.2018 в 14.15 по адресу: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Лебедева, 30, зал заседаний Совета поселения.

На публичных слушаниях присутствовали 18 человек, в том числе депутаты Совета поселения, представители Администрации поселения, работники муниципальных учреждений.

По результатам публичных слушаний решено одобрить проект решения Совета Александровского сельского поселения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Александровского сельского поселения за 2017 год» в предложенной редакции и рекомендовать к принятию на сессии Совета поселения.

При голосовании: за - 18, против - 0, воздержались - 0.

• **Л.А. КОМАРОВ**, председатель публичных слушаний

«К сожалению, действительно с отоплением жилых домов, расположенных на перекрёстке улиц Ленина и Новая, возникла проблема. Но для того чтобы принять меры, необходимо сначала разобраться в ней и понять, почему эта проблема появилась, а уже затем устранить причины.

Это достаточно сложно сделать с помощью только аварийной бригады. На вопрос - для чего нужна аварийная бригада, отвечаю так - аварийная бригада нужна для устранения аварий на теплотрассах. Аварийная бригада укомплектована специалистами - сварщиком, слесарем и водителем. Такая комплектация бригады позволяет устранять порывы и другие мелкие аварии на теплотрассах, сохраняя жизнеспособность системы теплоснабжения. Для решения других проблем нужны другие специалисты с другой квалификацией и другим образованием, которые не входят в состав аварийной бригады. Поэтому, если нет порывов и теплотрасса не повреждена, без детального обследования теплотрассы, идущей от 7 котельной и потребителей, причину установить не удалось. А она самая простая - просто один из потребителей, забыв о рядом проживающих соседях, включают циркуляционный насос, не предусмотренный в системе отопления, на максимальную мощность. К сожалению, для того чтобы это обнаружить, потребовалось время. После установления причины МУП «Жилкомсервис» произвёл регулировочные работы на теплотрассе. Надеюсь, в дальнейшем тепла будет достаточно для всех потребителей.

В завершении хочу сказать, что для решения проблемы достаточно одного обращения, и работа по нему не прекратится, пока не будет найдено решение. К сожалению, не все проблемы можно решить сразу, а уж тем более мгновенно. Зачастую требуется время».

ТВ-ПРОГРАММА

СУББОТА, 12 МАЯ «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Новости. 06.10 X/ф «Иван Бровкин на целине». 08.00 «Играй, гармонь любимая!» 08.45 «Смешарики. Новые приключения». 09.00 «Умницы и умники». (12+)

16.55 Д/ф «Тайны высоких широт». 17.40 «Игра в бисер». «Михаил Лермонтов. "Бородино"». 18.20 «Искатели». «В поисках клада Бобринских».

Нам пишут

Рациональное предложение

«Здравствуйте, дорогая редакция! Сколько лет живу, столько читаю вашу газету, жду её с нетерпением. Живу я в районе рыбокомбината уже более 50 лет. Раньше ходила много пешком в центр и обратно. Теперь уже столько не хожу. Дело в том, что мост, что идёт в рыбокомбинат, очень узкий. На нём лежат каменные бруски, очень громоздкие, которые никому не нужны. Пешеходной дорожки там нет, хотя она предполагалась, её никто не чистит, и пройти по ней можно с трудом без сумки - настолько она узкая. А бруски занимают много места. По-моему мнению, их нужно просто убрать, дорога будет широкой, можно будет проезжать встречным машинам».

С уважением, пенсионерка Н.М. Трифонова

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАЯ «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.15 X/ф «Торпедоносцы». (12+) 07.50 «Смешарики. ПИН-код». 08.05 «Часовой». (12+) 08.35 «Здоровье». (16+)

10.10 «Мы - грамотеи!» 10.50 X/ф «Одинокая женщина желает познакомиться». 12.15 «Что делать?» 13.00 «Диалоги о животных. Московский зоопарк».

С Днём Победы!

Солдат Василий Семёнов

Западная Сибирь - край таёжных лесов, рек, озёр и непроходимых болот, а ещё - людей, сильных духом, смелых и непобедимых. Об одном из таких людей - наш рассказ.

Василий Семёнов родился 12 февраля 1921 года в небольшой деревеньке Карташово Красноярского края в обычной крестьянской семье. Вася был вторым ребёнком, первенцем был брат Михаил. Семья Семёновых имела своё небольшое крестьянское подворье, лошадь и корову. Родители много работали, ведь крестьянский труд очень нелёгок. Дети были дружны между собой, уважали родителей и во всём им помогали. Вскоре, после Васи, в семье появился ещё один ребёнок.

Наступил 1930 год. Волна всеобщей коллективизации докатилась и до деревни Карташово. Крестьян массово организовывали в коммуны с обобщением всего имущества. Это вызывало резкое сопротивление крестьянства. Ну как могла семья, имеющая троих малых детей, отдать свою животинку в общее пользование? Это означало обречь себя на голодное существование. Семёновы, как могли, сопротивлялись всеобщему объединению, продолжая жить своим укладом. Начались массовые репрессии. Сталинская репрессивная машина, словно гигантский каток, прошлась по крестьянству. Попала под этот каток и семья Семёновых. Летом 1931 года в одночасье они были признаны кулаками - «врагами народа», и сосланы на спецпоселение в Александровский район Томского округа. Трое детей и двое взрослых на баржах по Оби долго добирались до места ссылки. Измученные голодом и долгой дорогой они прибыли в Александровское. Их поселили в небольшой хибарке. Семья находилась под надзором властей. На работу не брали, охота была под запретом, а большую семью надо было кормить. Спасал лес - ягодами, шишками и грибами, да река - рыбой. Так и выживали. В 1932 году в Александровском районе завершилась коллективизация, было создано около сорока колхозов, в которых были необходимы рабочие руки. Старших Семёновых приняли на работу в колхоз, а сыновья Михаил и Василий начали учиться в начальной школе. Жизнь стала понемногу налаживаться. Семья Семёновых пополнилась ещё двумя детьми. Михаил и Василий, окончив четыре класса школы, устроились работать рыбаками в рыболовецкую артель.

Лето 1941 года. Василию 20 лет. Это серьёзный, красивый, высокий парень с копной тёмных волос и твёрдым характером. Он с утра до вечера на реке. Вместе с рыбаками добывает рыбу. 22 июня - дата, ставшая началом огромной трагедии для всего населения страны. Объявлена всеобщая мобилизация. Александровцы уходят на войну. Братья Семёновы - Михаил и Василий, как и все молодые люди, готовы встать на защиту Родины, но «врагов народа» не берут в ряды Красной Армии. Их отправляют работать на рудном заводе по выработке смолы для нужд армии. Завод находится на реке Ларь-Еган. Здесь работают по 4 человека.



Работников раз в неделю завозят на подкахах по Оби.

...Осень 1943 года. На фронт уходит подросшая молодёжь. Не стали исключением Михаил и Василий Семёновы. Со сборного пункта в Каргаске их отправляют в Томск. Оттуда Василия направляют в Тамбов, где в августе 1943 года сформирована 6-я гвардейская тяжёлая пушечная артиллерийская дивизия в составе Резерва ставки Верховного Главнокомандующего. В Тамбове Василий проходит курсы связистов. Его приписывают к 172 артиллерийскому полку 134 гаубичной батарее. Так Василий становится артиллерийским связистом-разведчиком. Данный тип разведанных необходим для точной работы артиллерии в условиях боя. Поэтому перед разведчиками ставятся задачи по добытию и обработке информации о самом противнике и местности, где он находится. Для того чтобы орудия вели точный огонь и поражали необходимые цели, связисты-разведчики во время войны, рискуя своей жизнью, протягивали телефонную линию на территорию врага и оттуда по телефону передавали командиру своей артиллерийской батареи данные о позициях противника, корректируя точность стрельбы. Василий воевал на Белорусском, Украинском, Прибалтийском и Забайкальском фронтах. Участвовал в боях за освобождение Смоленска, Витебска, Орши, Козельска, Литвы, Латвии, Польши.

Осень 1944 - начало 1945 года. Немцы понимают, что война почти проиграна, и тем яростнее сопротивляются. Идут ожесточённые бои за освобождение Прибалтики. Германские захватчики в течение трёх лет оккупировали прибалтийские республики. Пытаясь осуществить разрабатанный нацистами план «Ост», они стремились превратить Прибалтику в свою колонию. Основные силы Красной Армии перебрасываются в этом направлении. Сюда же переброшен 172 артиллерийский полк 134 гаубичной батарее, в котором служит Василий Семёнов. С 14 по 25 февраля идут кровопролитные бои за освобождение Вартайского района Литвы. Фашисты не сдаются. В боях при прорыве обороны противника в районе Варта с 20 по 23 февраля 1945 года Василий Семёнов обеспечивает бесперебойную связь командира батареи с огневыми позициями. Рискую своей жизнью, под непрерывающимся обстрелом противника он устранил 25 прорывов телефонной линии. За смелость и героизм, проявленные в боях за освобождение Литвы, Василий награж-

дён командованием медалью «За боевые заслуги». Во время освобождения Прибалтики от фашистов, проезжая по мосту через реку, машина, в которой находится Василий, подрывается на mine и падает с моста. К счастью, Василий остался жив, но получил травму шеи, которая давала о себе знать всю жизнь. День Победы он встретил в Польше.

В августе 1945 года в составе 39-й армии Забайкальского фронта принимает участие в войне с Японией, в составе 172 артиллерийского полка оказывает поддержку пехотным частям в преодолении труднопроходимых перевалов Большого Хингана.

Домой Василий вернулся только в октябре 1946 года. Добирался до дома долго, почти месяц. Дома его ждали. Всем родным привёз подарки. А себе из Японии привёз шинель из английского зелёного добротного сукна, которую долго носил. Работать Василий устроился в Александровский промкомбинат, где и трудился всю свою жизнь. В 1949 году он встретил свою любовь - Прасковью Кузьминичну, которая работала в столовой промкомбината. Она тоже была из семьи сосланных крестьян. В браке у них родились двое детей - дочь Валентина и сын, которого он назвал в честь своего старшего брата Михаилом. Василий Ильич любил своих детей и баловал их. Молодая семья жила душа в душу. Василий Ильич часто встречался со своими друзьями-однополчанами - Андреем Лисовским из Александровского и Лужиным из Стрежевого. Он много рассказывал о войне. У него была хорошая память на даты и события. Его сын Михаил до сих пор сожалеет о том, что не записывал отцовских рассказов. Василия Ильича не стало 22 августа 1994 года. В семье Михаила Васильевича Семёнова бережно хранят память об отце, его медали, воинскую книжку, с которой он прошёл нелёгкими дорогами войны. Своего сына Михаил Васильевич назвал в честь отца - Василием.

Время стирает даты и события, но мы не должны забывать имена тех, кто ценой своей жизни отстоял нам мирное сегодня. Для тех, которых уже нет с нами, очень важно, чтобы мы о них помнили...

• Рима ЧОЛАХЯН, «Пресс-центр» ДДТ В подготовке материала использованы фотографии из архива семьи Семёнова Михаила Васильевича, информация с сайта: podvignaroda.ru, информация Музея истории и культуры Александровского района

